

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
и КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (3168) | Пятница, 16 февраля 1945 года | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику Штаба фронта
генерал-лейтенанту БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛОРОССКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 15 февраля, с боем овладели городами ХОЙНИЦЕ (КОНИЦ) и ТУХОЛЯ (ТУХЕЛЬ) — крупными узлами коммуникации и сильными опорными пунктами обороны немцев в западной части Польши.

В боях за овладение городами ХОЙНИЦЕ и ТУХОЛЯ отличились войска генерал-полковника ПОПОВА, генерал-лейтенанта ЧАШЫСЕВА, генерал-майора ГУССА, полковника БЕЛЯЕВА, полковника МУРАТОВА, полковника КАРПЕЛЮКА, полковника АСАФЬЕВА, полковника ФЕДОТОВА; кавалеристы генерал-лейтенанта ОСЛИКОВСКОГО, генерал-майора ЧЕПУРКИНА, генерал-лейтенанта артиллерии БЕСКИНА, генерал-майора артиллерии НЕФЕДОВА, полковника ЛЕОНОВА, полковника БАРМОТИНА, подполковника КУДЫМОВА; танкисты генерал-майора танковых войск ПЕТРУШИНА, генерал-майора танковых войск ФИРСОВИЧА, генерал-майора ПАНОВА, полковника ДРИЛЕНОК, полковника МИРОНОНКО, полковника ЮРЕВИЧА, подполковника ЛОМАКО, подполковника ЛЕЛЮКА, подполковника ПЕТРОВА; летчики полковника ВИНОГРАДОВА, полковника КАЛУГИНА, полковника РЫБАКОВА; саперы генерал-майора инженерных войск ВИТВИНИНА, полковника ДОБЫЧИНА; связисты подполковника ПРОЩЕРОВА, майора ЧУСКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ХОЙНИЦЕ и ТУХОЛЯ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 15 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение названными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

15 февраля 1945 года. № 280.

Решающее звено в подготовке к севу

Всем комплексом хозяйственных и агротехнических мероприятий подготовка семян является решающим звеном в борьбе за высокий урожай. Добротактивные семена — основа урожая, это — будущий хлеб, это — артельное богатство. Поэтому передовые колхозы еще с осени постарались обеспечить себя семенами, обмолотили семени, очистили зерно и сложили его в небольшие амбары, обеспечили зерну фонду надежную охрану.

Пример исключительной заботы о семенах проявили колхозники сельхозартелей «Парижская коммуна», Буденновского района. В сухую погоду убрали они и обмолотили семени. Прежде чем заполнить зерном закрома, все помещения были тщательно продезинфицированы хлорной известью, перед засыпкой семена пронестили через «ВИМ», проверили на всхожесть. Правление утвердило амбарщикам чистую и добросовестную колхознику Евдокию Волонину.

В течение зимы колхозный агроном тов. Будник и сам председатель колхоза тов. Сиронюк чуть ли не каждый день проверяли семена. И сейчас, когда до сева остались считанные дни, колхозники с чистой совестью могут заявить, что они сохранили золотой фонд, подготовили основу высокого урожая.

На Ставрополье немало колхозов, которые, пройдя подлинно хозяйственную работу, урожай нынешнего года, создали семенные фонды в количестве необходимом для обесценения ярового клина, и теперь успешно подрабатывают зерно, доводя его до посевного стандарта. Несколько накапливаются семена колхозов Бурлацкого, Альбукетовского, Петровского, Александрийского, Обленского районов. Они уже начали завершение плана создания семенных запасов.

И все же, как свидетельствуют факты, в целом по краю работа по накоплению семенного материала оставляет желать лучшего. Несмотря на то, что сроки, установленные Наркомом Комиссариатом земледелия, давно прошли, обеспеченность края семенами яровых культур составляет на сегодня 86 процентов.

Совершенно нетерпимое положение создалось с семенами в Степновском, Грифчикском, Георгиевском и других районах. Выполнив план наполовину, руководители многих колхозов совершенно прекратили борьбу за семена, а работники земельных органов, агрономы не принимают действенных мер к ускорению засыпки семян, устранились от этого важного дела.

В Ипатовском районе не обмолочено более 600 гектаров семеников, что могут сказать в свою оправдание заведующий район тов. Рокотянский и главный агроном тов. Кончегин, допустившие это безобразие? Оторвавшиеся от колхозной жизни, зарывшись в бумагах, эти работники «упустили» из виду важнейшее мероприятие — подготовку к весне, не побеспокоились своеобразно.

Заведующие райзомотделами, директора МТС должны сейчас же закрепиться за каждым агрономом на группу колхозов, возложить на агронома ответственность за подготовку и очистку семян. Нужно строго потребовать от председателей колхозов на засеянных завершении и обещаний, а борьбы творческой работы. Нужно мобилизовать все силы, все возможности для того, чтобы в течение самых близлежащих дней успешино завершить это важнейшее государственное мероприятие.

Подготовка к весне добровольческая семена, создадим прочную базу для получения в нынешнем году высокого урожая победы.

Некоторые медлят с обмолотом семеников в Дмитриевском районе (главный агроном района тов. Карапетян), а также в Балаклавском районе (главный агроном района тов. Карташев). Здесь находятся в скрытых

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Командующему войсками 1-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Начальнику Штаба фронта
генералу армии СОКОЛОВСКОМУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, развязав наступление, сегодня, 15 февраля, овладели на территории немецкой Силезии городом ГРЮНБЕРГ и в провинции БРАНДЕНБУРГ городами ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ — важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами ГРЮНБЕРГ, ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ отличились войска генерал-полковника ГОРДОВА, генерал-полковника ПУХОВА, генерал-лейтенанта ЛЮБАРСКОГО, генерал-лейтенанта МАЛАНДИНА, генерал-майора ЯМАНОВА, генерал-лейтенанта ГЛУХОВА, генерал-майора ПУЗИКОВА, генерал-майора ОНУПРИЕНКО, генерал-майора САМСОНОВА, генерал-майора КОЛОБОВА, генерал-майора КРАСНОВА, генерал-майора ЧЕРВОНИЯ, полковника ЭПИНА, полковника ЖУКОВА, полковника ВОЛКОВИЧА; танкисты генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск УЛМАНА, генерал-лейтенанта КОРОЛЕВА, полковника САДОВСКОГО, полковника ОРЛОВА, генерал-лейтенанта БЕЛОВА, генерал-лейтенанта ФОМИНЫХ, полковника ТУРКИНА, подполковника МАХНО, полковника ДЕМЕНТЬЕВА, полковника ЕФИМОВА, полковника ДЕНИСОВА, подполковника ЗАЙЦЕВА, полковника ФОМИЧЕВА, подполковника ФЕДОРОВА, майора ТУРГАНОВА, подполковника ИВАНОВА, майора КУРЦОВА, майора СТОЛЯРОВА; артиллеристы генерал-лейтенанта ДЗЕВУЛЬСКОГО, генерал-лейтенанта МЕНТЬЮКОВА, генерал-лейтенанта КУБЕЕВА, генерал-лейтенанта ВОЛКЕНШТЕЙНА, генерал-лейтенанта АРДИЛЛЕРИИ ХУСИДА, полковника ПЕТРУНА, подполковника ЦЕСАРЯ, полковника ГУДИМОВА, полковника ВОИНОВА, полковника ДИДЫК, подполковника ЗАСЫПКИНА, полковника ЛУСТИНА, полковника КОЗЛОВА, подполковника ГРАЧЕВА, подполковника ЗЫЛЬ, подполковника ВИЛНИСКОГО, майора ТИМОШЕНКО, майора ВАГУРИНА; летчики генерал-лейтенанта ПРОНИНА, генерал-лейтенанта СЛЮСАРЕВА, полковника ОСАДЧЕГО, подполковника СЕМЕНОВА, полковника КОЛОМЕЦЕВА; саперы генерал-лейтенанта БАРЫСАВА, полковника ЧЕЛОМБИТКО; связисты генерал-лейтенанта АХРИМЕНКО, полковника СИМХОВСКОГО, подполковника ОСТРЫНКО, подполковника БУДКЕВИЧА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ГРЮНБЕРГ, ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 15 февраля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение названными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

15 февраля 1945 года. № 281.

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 ФЕВРАЛЯ

В течение 15 февраля в ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ и южнее КЕНИГСБЕРГА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами РОЗИТЕН, КУМКАЙ, ГРОСС-КЛАУЗЕНТЕН, ЛИБЕНТАЛЬ, ЛИХТЕНАНД, ЛОТТЕРФЕЛЬД, ЗОНВАЛЬДЕ, ХАЙНРИКАУ.

Войска 2-го БЕЛОРОССКОГО фронта, продолжая наступление, 15 февраля с боем овладели городами ХОЙНИЦЕ (КОНИЦ) и ТУХОЛЯ (ТУХЕЛЬ) — крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в западной части Польши.

В ПОЗНАНИИ продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона немцев. К исходу 15 февраля наши войска очистили от противника большую часть города, расположенного на западном берегу реки ВАРТА. Гарнизон был занят в это же время и продолжал удерживать в своих руках район ЦИТАДЕЛИ на западном берегу реки ВАРТА и четыре пригорода, расположенных на восточном берегу реки.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, развязав наступление, 15 февраля овладели на территории немецкой Силезии городом ГРЮНБЕРГ и в провинции БРАНДЕНБУРГ городами ЗОММЕРФЕЛЬД и ЗОРАУ — важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев, а также с боем заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЭИХВАЛЬДА, ШВАЙНИЦ, НАУМБУРГ, ГАССЕН-БЕНАУ, ВЕЛЛЕРСДОРФ, ТИШБЕСДОРФ. За 14 февраля в этом районе войска фронта взяли в плен более 2000 немецких солдат и офицеров и захватили 152 самолета противника.

Северо-западе БУДАПЕШТА наши войска завершили уничтожение блокированных в лесах разрозненных групп противника, прорвавшихся из западной части БУДАПЕШТА. За 14 февраля в этом районе наши войска взяли в плен 6650 солдат и офицеров противника. В числе пленных командующий штурмовой артиллерией будапештской группировки генерал-лейтенант БЕЛЬНИНЕР, генерал-лейтенант ИМРЕ КАЛАНДРИ и генерал-лейтенант БЕЛКЕВИЧ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения. За 14 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерией сбито 25 самолетов противника.

* * *

В Восточной Пруссии южнее города Кенигсберг наши войска в результате упорных боев выбили немцев из сильно укрепленного опорного пункта Розитен. В этом районе захвачены большие трофеи, в числе которых 49 парашютов и 283 железнодорожных вагона с различными грузами. На другом участке советские части, преодолев полосу железобетонных укреплений немцев, прошли на 10 километров и заняли село Хайнрикау. Этот населенный пункт находится в 6 километрах северо-западнее города Вормдитт, на железнодорожной линии Бордитт — Циттен. За день боев уничтожено 2 тысячи немецких солдат и офицеров, 23 танка и самоходных орудий. Взято в плен 500 солдат и офицеров противника.

За последние пять дней наши войска захватили на аэродромах 765 немецких самолетов.

Войска 2-го Белорусского фронта, развязав наступление, вчера вышли на подступы к городу Хойнице (Конит). Немцы построили вокруг города укрепления полевого типа, усиленные дотами, а также открыли глубокие противотанковые рвы. Противник стянул в этот район много артиллерию и крупные силы танков и пехоты. Только за последние дни гарнизон города пополнился пехотной дивизией и боевыми группами, сформированными из курсантов военных училищ. Наши войска преодолели немецкие укрепления и вошли в Хойнице с юга. Последовавшим затем ударами с юго-запада и запада, а также артиллерией и боевыми группами, сформированными из курсантов военных училищ, немецкий гарнизон потерпел капитуляцию. Гарнизон насчитывал 1500 солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта продолжают развивать успешное наступление. Противник лихорадочно перебрасывает в район боев пехотные части. Полки немцев задержали наши войска температурой неудачи. Советские части, имеющие в своем распоряжении значительные резервы и частично вооруженные танками, вынуждены вспомогательные соединения и пехота, чтобы в течение самой близкой атаки отразить ее. Немецкий гарнизон нес огромные потери. Монструозный был набег ранеными на позиции врага.

Подготовка к весне добровольческая семена, создадим прочную базу для получения в нынешнем году высокого урожая победы.

Подготовка к весне добровольческая семена, создадим прочную базу для получения в нынешнем году высокого урожая победы.

Подготовка к весне добровольческая семена, создадим прочную базу для получения в нынешнем году высокого урожая победы.

Подготовка к весне добровольческая семена, создадим прочную базу для получения в нынешнем году высокого урожая победы.

Подготовка к весне добровольческая семена, создадим прочную базу для получения в нынешнем году высокого урожая победы.

Ставропольский край, Буденновский район, колхоз им. Чкалова

Председателю колхоза тов. ЗАИННУ
Парторгу тов. РАСКОПОВУ

Передайте колхозникам, колхозницам колхоза имени Чкалова, собравшим одну тысячу пятьсот пудов зерна в фонд Красной Армии, три тысячи пятьсот пудов молока и триста пудов мяса в фонд здоровья воинов, мой братец привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Послание Председателю Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталину от Президента США г-на Рузвелльта

Покидая гостепримные берега Советского Союза, я желаю еще раз сказать Вам, как глубоко я благодарен за многие любезности, которые Вы проявили в отношении меня, когда я был Вашим гостем в Крыму. Я уезжаю весьма обрадован результатом совещания между Вами, премьер-министром и самым мной. Народы мира

